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Ιωάννης Δ. Κίτσος, Η Οδηγία 2014/23/ΕΕ σχετικά  με την ανάθεση 

συμβάσεων παραχώρησης, 2016, σ. 403, Εκδόσεις Σάκκουλα,  Αθήνα- 

Θεσσαλονίκη. 

 

 

Η  παρούσα Μεταδιδακτορική Μελέτη αποτελεί τη μοναδική μονογραφία στην 

Ελλάδα και από τις πλέον ελάχιστες στην ευρωπαϊκή βιβλιογραφία για το Δίκαιο των 

Δημοσίων Συμβάσεων,  η οποία παρουσιάζει αναλυτικά και υπό κριτική επεξεργασία 

τη νέα Οδηγία 2014/23/ΕΕ σχετικά με την ανάθεση και εκτέλεση των συμβάσεων 

παραχώρησης. Στις Δημόσιες Συμβάσεις, η εισαγωγή των τριών νέων Οδηγιών 

2014/23/ΕΕ, 2014/24/ΕΕ, 2014/25/ΕΕ πραγματοποίησε θεμελιώδεις νομοθετικές 

αλλαγές, εγκαινιάζοντας μία νέα ευρωπαϊκή κανονιστική πολιτική στον 

σπουδαιότατο οικονομικό τομέα αυτόν. Ως Πρόεδρος της Νομοπαρασκευαστικής 

Επιτροπής για την ενσωμάτωση των ανωτέρω Οδηγιών στο ελληνικό δίκαιο 

κατέληξα στο συμπέρασμα, πως με τη θέσπιση της Οδηγίας περί Παραχωρήσεων 

επιχειρείται μία μεγάλη κανονιστική υπέρβαση στον τομέα των συμβάσεων 

παραχώρησης, μία νέα αλλαγή ρυθμιστικής πολιτικής η οποία στοχεύει στην 

υπαγωγή των εναλλακτικών Δημοσίων Συμβάσεων αυτών σε ένα νέο και 

ολοκληρωμένο, ενιαίο και πλήρες κανονιστικό πλαίσιο το οποίο θα μπορέσει να 

επιταχύνει ιδιωτικές επενδύσεις στις ευρωπαϊκές δημόσιες υποδομές.   

Το Βιβλίο του Ιωάννη Κίτσου ακολουθεί τριμερές σχέδιο διάρθρωσης όπου, μετά από 

τη εισαγωγή στην ευρωπαϊκή μεταρρύθμιση του νομικού πλαισίου για τις Δημόσιες 

Προμήθειες, έπεται η έκθεση του πεδίου εφαρμογής της Οδηγίας και οι εξαιρέσεις 

της, τέλος δε εκτίθενται οι καινούργιοι κανόνες για την ανάθεση και εκτέλεση των 

συμβάσεων παραχώρησης. Δεδομένου πως η Οδηγία 2014/23/ΕΕ έχει ήδη 

ενσωματωθεί στην ημέτερη έννομη τάξη μέσω του Ν. 4413/2016, στο Βιβλίο τίθεται 

ως Παράρτημα το πλήρες κείμενο του Ν. καθώς και αναλυτικοί Πίνακες 

Αντιστοίχισης Άρθρων μεταξύ του Ν. και της Οδηγίας καθώς και αντιστρόφως. Η 

Μονογραφία υποστηρίζεται από αναλυτική πολύγλωσση βιβλιογραφία (ελληνική, 

αγγλική, γερμανική, ιταλική και γαλλική) και εξαντλητική νομολογία του 

Δικαστηρίου της Ε.Ε. και των ελληνικών ανώτατων Δικαστηρίων.  

Από επιστημονική σκοπιά αφενός, η Μεταδιδακτορική Μελέτη αποτελεί την 

ολοκλήρωση της νομικής έρευνας του συγγραφέα στο νέο ευρωπαϊκό ενωσιακό 

Δίκαιο της Παραχώρησης με βάση την Οδηγία 2014/23/ΕΕ. Από δικηγορική σκοπιά 

αφετέρου, ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η καταγραφή πορισμάτων και 

συμπερασμάτων από την πρακτική ενασχόληση του συγγραφέα σε 

αυτοχρηματοδοτούμενα κατασκευαστικά εγχειρήματα.      

Παρακολουθώντας επί μία 35ετία την εξέλιξη της σχετικής ευρωπαϊκής και 

ελληνικής νομοθεσίας και νομολογίας στον τομέα των δημοσίων έργων που 

εκτελούνται μέσω συμβάσεων παραχώρησης, ομοίως τις διεθνείς προσπάθειες που 
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καταβλήθηκαν και καταβάλλονται από διάφορους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς 

για την ενημέρωση των εμπλεκομένων μερών, έχω την πεποίθηση πως το νέο 

Πόνημα του Ιωάννη Κίτσου καίρια και αποτελεσματικά θα συμβάλλει στην 

εξοικείωση με τους προβληματισμούς που δημιουργεί η νέα Οδηγία 2014/23/ΕΕ και 

στην επίλυση των αντίστοιχων νομικών  δυσκολιών. Του εύχομαι καλή επιτυχία και 

ευόδωση των επιστημονικών κόπων του. 
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